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ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA POR EL P LENO 
DEL AYUNTAMIENTO EL DÍA 26 DE JULIO DE 2013. 
 
 
    ACTA Nº 8 /2013

 
 
Alcalde-Presidente:  
D. Juan Carlos Gracia Suso 
Concejales presentes: 
Dª Gisela Barrio Luna 
D. Ignacio Carbó Espinosa 
D. Ignacio Esparrells Julián 
D. Javier Lahoz Lop 
D. Juan Carlos Bosque Pérez 
Dª. Berta Zapater Vera 
D. Andrés Abad Espejo 
Dª. Mercedes Zagalá Pérez 
Dª. Carmen Pilar Mir Llombart 
Dª. Amor Pascual Carceller 
Dª. Ana Belén Andreu Pascual 
Concejales Ausentes: 
Dª Ana Isabel Fernández Romero 
D. Manuel Cruz Ponz Ferrer 
D. Miguel Angel Gracia Santos 
D. Raul Andreu Tena 
D. José Mª Fuster Muniesa 
Secretario: 
D. Andrés Cucalón Arenal 
 
 

 
 
 
En Alcañiz, a  veintiséis de julio 

de dos mil trece, siendo las 14 horas se 
reúnen en el Salón de Plenos de la Casa 
Consistorial los Sres. Concejales citados 
al margen al objeto de celebrar sesión 
ordinaria en primera convocatoria a la 
que han sido previamente citados. 
  

Y siendo la hora señalada, 
cumpliéndose el quórum de presencia 
legalmente exigido se tiene por 
constituido el Pleno dándose inicio a la 
sesión, en la que se adoptan los 
siguientes acuerdos: 
 

 
 
 

 
 
  
 

La Sra. Zapater excusa la ausencia del Sr. Fuster. El Sr. Alcalde excusa la 
ausencia del resto de concejales. 

 
1. APROBACIÓN ACUERDO COMPLEMENTARIO MUTACIÓN 

DEMANIAL CAMBIO DE TITULARIDAD DE LOS TERRENOS PARA  LA 
CONSTRUCCIÓN DEL HOSPITAL GENERAL EN ALCAÑIZ.-  

El Sr. Alcalde explica  que se solicita por el Gobierno de Aragón una aclaración 
al acuerdo anterior. 

La Sra. Pascual se ratifica en la abstención que ya manifestó su grupo. Considera 
que se trata de un  mero trámite y no cambian de postura al no tener la convicción de 
que el Hospital se hará con financiación pública. 

  (En este momento de la sesión se incorpora a la misma la Sra. Fernández) 
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La Sra. Pascual transmite y desea que conste la felicitación transmitida por los 
Técnicos de DGA por la celeridad en la tramitación del expediente. 

La Sra. Zagalá manifiesta que también mantienen su abstención. La postura del 
PSOE es conocida. Se trata de un trámite. No ven razón alguna que les haga cambiar. 

El Sr. Alcalde señala que es una aclaración. El acuerdo se mantiene: Garantiza la 
asistencia universal, pública y gratuita. 

No produciéndose más intervenciones por el Sr. Alcalde se somete la propuesta 
a votación, arrojando el siguiente resultado: 

Miembros de derecho: 17 
Miembros presentes: 13 
Votos a favor: 10 
Abstenciones: 3 (IU-PSOE) 
En consecuencia el Pleno acuerda: 
Visto el acuerdo adoptado por el Pleno del Ayuntamiento en fecha 6 de Marzo 

de 2013 por el que se aprueba la mutación demanial a favor de la Comunidad Autónoma 
de Aragón de los terrenos incluidos en el ámbito del Proyecto de expropiación de 
terrenos con destino a la implantación de Hospital General en Alcañiz (Teruel) partida 
“Cantagallos”, Proyecto aprobado por el Consejo Provincial de Urbanismo de Teruel en 
fecha 4 de Julio de 2011. 
 Visto el escrito presentado por el Gobierno de Aragón en el que ponen de 
manifiesto la necesidad de clarificar algunas cuestiones sobre este acuerdo plenario, 
concretamente: 
 -Convendría indicar que se trata de una mutación demanial con transmisión de la 
propiedad de las fincas a la Comunidad Autónoma de Aragón, pues, aunque parece 
implícito, no se habla de la transmisión de dominio. 
 -No se identifican las fincas a transmitir, sólo se señala su superficie, siendo 
algunas de ellas expropiadas y otras de titularidad municipal. 
 -No consta la valoración de las fincas que se transmiten. 
 De acuerdo con todo lo expuesto y lo dispuesto en el Real Decreto Legislativo 
781/1986, de 18 de Abril, por el que se aprueba el Texto Refundido de Régimen Local, 
artículo 177 de la Ley 7/1999, de 9 de Abril, de Administración Local de Aragón y 
artículo 14.2 del Decreto 347/2002, de 19 de Noviembre, del Gobierno de Aragón, por 
el que se aprueba el Reglamento de Bienes, Actividades, Servicios y Obras de las 
Entidades Locales de Aragón, 
 El Pleno acuerda: 
“Clarificar el acuerdo adoptado por este mismo órgano en fecha 6 de marzo de 2013 en 
los extremos siguientes: 
 1.- La mutación demanial de los terrenos acordada por el Ayuntamiento de 
Alcañiz a favor de la Comunidad Autónoma de Aragón implica la transmisión del 
dominio de todos los terrenos que se determinan a favor de ésta, en las condiciones 
recogidas en el acuerdo antes referido de fecha 6 de Marzo de 2013. 
 2.- Esta mutación demanial afecta a una superficie de 136.123 metros cuadrados 
y se corresponde con las fincas rústicas que se describen detalladamente en Anexos 
adjuntos al presente acuerdo. 
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 3.- La valoración de las fincas afectadas por esta mutación demanial alcanza el 
importe de 1.120.604,28 € (en el Proyecto de expropiación figura el importe de 
1.051.464,74 €, si bien, por acuerdo del Jurado Provincial de Expropiación Forzosa de 
Teruel, este importe se elevó respecto de las fincas V08, V09, V29 y E34 en la cantidad 
de 69.139,54 €). Este importe es inferior al 25% de los recursos ordinarios del 
Presupuesto en vigor, de acuerdo con el informe emitido por la Interventora municipal, 
por lo que no será precisa autorización alguna por parte de la Dirección General de 
Administración Local, habiendo sido remitida comunicación a la citada Dirección en 
fecha 10 de Mayo de 2013 para la emisión de la correspondiente diligencia de toma de 
conocimiento. 
 4.-Las fincas objeto de expropiación y que son transmitidas en virtud de esta 
mutación demanial a la Comunidad Autónoma de Aragón para la finalidad y con las 
condiciones señaladas en el acuerdo plenario de seis de marzo de 2013, ya han sido 
inscritas en el Catastro de Rústica y fueron sido remitidas al Registro de la Propiedad de 
Alcañiz para su inscripción en fecha 15 de Marzo de 2013.”  

 
2. APROBACIÓN CONVENIO DE COLABORACIÓN CON LA 

SOCIEDAD DE CAZADORES DE ALCAÑIZ PARA LA GESTIÓN DE  LOS 
APROVECHAMIENTOS CINEGÉTICOS DEL AYUNTAMIENTO EN LO S 
MONTES MUNICIPALES.-  

De orden del Sr. Alcalde por el Sr. Secretario se procede a dar lectura al 
dictamen emitido por la Comisión Informativa de Medio Ambiente. 

No produciéndose intervenciones por el Sr. Alcalde se somete el dictamen  a 
votación, siendo aprobado por unanimidad de los presentes. 

En consecuencia el Pleno acuerda: 
“ Aprobar el dictamen emitido por la Comisión Informativa de Medio Ambiente y 

de conformidad con la misma, acordar: 
Que el aprovechamiento cinegético de los montes municipales sea gestionado por el 

Ayuntamiento de Alcañiz a través de un Convenio de colaboración con la Asociación de 
Cazadores de Alcañiz tal y como se viene realizando en los últimos años, sujetándose a 
los Pliegos de prescripciones técnico facultativas remitidos por el Departamento de 
Medio Ambiente del Gobierno de Aragón e introduciendo en el Convenio obligaciones 
específicas para dicha Asociación sobre conservación del hábitat natural.” 

 
Y no habiendo más asuntos a tratar, por la Presidencia se levanta la sesión 

siendo las catorce horas y quince minutos. 
 

El Secretario, 
 

 
 

 
 


